

ИЗВѢСТІЯ ИЗЪ ГАЗЕТЪ.

Новое Время сообщает, что установлен тапъ вагоновъ IV-го класса для рыбачего движенія. Отъ отъа вагоновъ требуется, чтобы они были проходные, чтобы въ нихъ въ полпереходъ, тапъ и проходы въ стѣнкахъ были устроены дѣры—поперехъ, исключительно для прохода по толпой присутствію, по-вторыхъ, закрывались или отворивались по внутри со ступеньками внизъ. Вагоны должны быть отапливаемы и освѣщаемы, въ нихъ должны имѣться сидѣнья, два оконныхъ перемета, ресоры по мѣтѣ глыбы, чѣмъ у вагоновъ III-го класса, вентиляторы и отхожія мѣста. До послѣдняго времени пассажирскіе IV-го класса переполняла въ простыя товарищскіе вагоны.

«Неделя» сообщаетъ о предполагаемомъ прорытіи канала въ Никоратувъ. На длиннѣи и ширинѣ ширины прорытій, который связываетъ сѣверную Америку съ Южною, есть три суженія, а вмѣстѣ съ тѣмъ и вонизьяныя пазы, носачи называю Тугагетельскіе, Никоратува и Памама. Никоратува издана была на виду у проектировщиковъ того воднаго пути между океанами, который открывался началъ еще Колаубъ, слышавшій отъ туземцевъ о недалекомъ морѣ на западъ отъ Памамаго прорытій. Долгое время вашистонскій сенатъ, въ который поступалъ ходатайства сѣверо-американскихъ искателей концессій на каналъ въ Никорату, отклонялъ эти ходатайства и затѣвалъ отбытія изъ описанія столкнутія съ Англіею. Вагоненъ, 25-го января текущего 1895 года дѣло устроилось на слѣдующимъ условіяхъ:

Представителю домашній концессіонеръ явился сенаторъ Морганъ. Вашистонское правительство, разрѣшивъ ему выкупить на 70,000,000 долларовъ акцій, гарантировавъ съ нихъ определенній доходъ, а въ замѣнъ получило: 1) право контролировать работу по каналу и его эксплуатантѣю, 2) закладную, въ вѣнчотномъ порядкѣ, на вышесказанную сумму. Другими словами, оно стало владельцемъ будущаго канала, предоставивъ компаніи выкачать изъ него барыши и пра постройкѣ канала и при пользованіи имъ.

Для Россіи Никоратувакій каналъ имѣеть большое значеніе. Наши восточніе сношенія съ русскими прибрежьями Тихаго океана теперь идутъ черезъ Босфоръ, Дарданеллы, Суецъ, Малакскій проливъ (у Сингапура), Гонг-Конгъ (ангайскій портъ) и прочіи, окружающіе Японію. При свободѣ Никоратувакаго канала, если американцы сдѣлаютъ его нейтральнымъ, русскія суда изъ Балтійскаго моря въ Японское и Охотское будутъ приходить также скоро, какъ те-

перь изъ Одессы по Владивостокъ черезъ Суецъ, даже пожайръ, скорѣе и съ меньшими неудобствами отъ экваториальныхъ жаровъ.

— Въ послѣднемъ номерѣ «Неделя» обращаетъ на себя вниманіе писмо изъ Н. Никоратога, озаглавленное «Оправданный преступникъ и обвиненные пособники». Авторъ его говоритъ: «Очень часто обвиняютъ судъ присяжныхъ въ томъ, что изъ зала суда выходятъ оправданными лица, имѣющіе вѣдѣніемъ въ преступникѣ дѣланы, а также лица, на судѣ сознавшіяся въ совершеніи проступка. Однако, бывають случаи, что и коронный судъ оправдываетъ лица, виновность которыхъ не подлежитъ ни малѣйшему сомнѣнію. Въ этомъ отношеніи дается хорошую картину дѣло, разбиравшееся 19 мая въ Казанской судебной палатѣ. Членъ Нижегородскаго Окружнаго Суда, бывший членъ Казанскаго Окружнаго Суда дѣлаетъ ст. сов. В. В. Де-Бособръ, объявляетъ въ томъ, что, будучи притворенъ духовнымъ судомъ на вседневное бездѣліе, не смотря на это въ 1887 году объявлялся на своей губернской, французскій Маріи Мартинари, причѣмъ въ своемъ формулярѣ фразу: «осужденъ на вседневное бездѣліе и на семъ мѣсячное церковное покаяніе» подчистками и приписками подложко перефразировалъ въ фразу: «не осужденъ на вседневное бездѣліе, а на семъ мѣсячное церковное покаяніе». Въ качествѣ соучастниковъ и пособниковъ его были привлечены къ суду и управившій Де-Бособръ—Невскій, священникъ Богородицкій, его жена и псаломщикъ Охотинъ. Дѣло слушалось при закрытыхъ дверяхъ. Палата въ составѣ стар. преде. Шмелева, членовъ—Печюва, Урючина и Урекино, сосланныхъ представителей: губ. пред. дворянства Теренина, кавалскаго городского головы Дьяченко и волостнаго старшины вынесла приговоръ, который Де-Бособръ и жену священника—Богородицкую объявила оправданными, остальныхъ же: управившаго Невскаго, священника Богородицкаго и псаломщика Охотина признала виновными и приговорила къ ссылкѣ въ Сибирь съ лишеніемъ всѣхъ правъ состоянія. «Такимъ образомъ, заканчиваетъ авторъ письма, пособники оказались виновными въ совершеніи того, что будто бы не сдѣлалъ главный преступникъ...»

— Отношенія Россіи и Болгаріи, по словамъ «Неделя», продолжаютъ интересовать нечато, даявъ поводъ довольно значительнымъ слухамъ. Цариковъ вернувся изъ Петербурга въ Софію, гдѣ ему поклонники устроили встрѣчу. Цариковъ будто-бы при-

вѣстъ вѣсть, что русское правительство будетъ придерживаться по отношенію къ Болгаріи тѣхъ взглядовъ, какіе были высказаны имъ еще въ 1888 г.

Пребываніе принца Фердинанда въ Паризѣ также даетъ поводъ къ всевозможнымъ толкамъ. «Kreuzzeitung» сообщаетъ, что пребываніе принца Фердинанда связано съ переговорами, которые ведутся, будто-бы, съ Россіею черезъ французское правительство. Болгарія обѣщаетъ свои услуги, если армянскій вопросъ приметъ критическій оборотъ. Въ Петербургѣ начинаютъ прислушиваться къ предложенію Болгаріи, а Турція принимаетъ мѣры на македонской границѣ—Всѣ эти слухи—какъ бы вздорны они ни были—свидѣтельствуютъ о томъ, какъ необходима Россія славянскимъ государствамъ на Балканскомъ полуостровѣ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

— 27 іюня вечеромъ прибылъ въ Томскъ первый вѣнчотъ Забайкальскій баттареи. На первомъ перевозѣ сопровождающе имѣло офицеры были встрѣчены хлѣбомъ-соломъ отъ города. Сегодня ожидается второй вѣнчотъ; каждый изъ нихъ пробудеть въ Томскѣ по 5 дней.

— Тотое же ч. между 12 и 1 час. ночи отъ неизвестной причины въ домѣ Григорьева, по Ходяковскому переулку, загорѣлся сѣновалъ. Огонь, подъ вліяніемъ вѣтра, быстро распространился на сосѣднія постройки и охватила какъ домъ Григорьева со службами, такъ и флигелъ Нешковского по Ходяковскому же переулку, заборы съ хлѣбомъ, сѣнами и другими товарами Старинова—по Магистратской улицѣ, два дома Котона по той же улицѣ, дворовый флигелъ Биряилова по Малойнѣи улицѣ, флигелъ и службы Вытнова, гдѣ помѣщались вино и товары Зрангера. Убытокъ весьма значительный, но пока еще точно не определенъ. Производится дознаніе.

— Тотое же числа при домѣ Затышевскій по Солдатской улицѣ вспыхнулъ пожаръ въ старомъ амбарѣ, но благодаря во время принятыхъ мѣръ, искоръ потушенъ. Полагаютъ, что причина пожара неосторожное обращеніе съ огнемъ.

— Тотое же числа загорѣлся сложенный въ кладовой домъ Андрева на Петровской ул. щепы. Начавшійся было пожаръ потушенъ домашними средствами, виновные привлечены къ отвѣтственности.

— 27 іюня Томская мѣщанка Алевина Ремежанина, проживающая по Бочановской ул. въ д. № 53, пришла по неосторож-

ности растворъ сукна. Пострадавшая отправлена для поднія помощи въ городскую больницу.

— Брестинскимъ изъ сосѣднѣхъ Петрова Семейныхъ сдѣлано покушеніе на кражу бутылки винограднаго вина изъ рестокаго погреба мѣщанина Сидорова. Вѣнчотный арестантъ.

— Въ 10 час. вечера на рыкъ Тома доимъ трупу неизвѣстнаго человека, который отправленъ въ анатомическій покой.

— Вчера 28 іюня въ 8 час. утра, въ припадкѣ умопомѣшательства, застрѣлился жена крестьянина Констанція Таврица, проживающая въ собственномъ домѣ по Заозерному переулку.

— 27 іюня пришелъ изъ Тюмени пархотъ «Гажиды Врасскій» Курбатова и Липцова съ арестантской баржею, арестантовъ 597 чел. Пассажирскіе прѣбыло 260 человекъ.

— Наъ переселенческихъ баракѣхъ выбыло 28 іюня въ Власевскіе 115 чел., прѣбыло изъ Тюмени 8 чел., получившій 217 чел., большіхъ 4 чел.

— Въ почтложныя пріобрѣтъ съ 27 на 28 іюня почтаю 397 чел.

— Въ Томской переселенной тюрьмѣ 27 іюня состояло 1149 человекъ арестантовъ.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Кража изъ магазина торговаго дома «Петровъ и Михайловъ» 27-го іюня сего 1895 г. Томскимъ Губернскимъ Судомъ было рассмотрѣно дѣло о кражѣ бархата изъ магазина «Петровъ и Михайловъ», привлекая доволно много публики.

Поводомъ къ возбужденію слѣдствія по означенному нѣмѣ дѣлу послужили замѣтки въ мѣстныхъ газеткахъ о томъ, что въ одномъ изъ большіхъ магазиновъ г. Томска какая-то дама похитила отрятокъ бархату.

Привлеченнымъ по этому обстоятельству, согласно предложенію товарища прокурора по г. Томску, дознаніемъ и слѣдствіемъ установлено слѣдующее: на первой вѣдѣтѣ великаго поста въ магазинѣ «Петрова и Михайлова» пришла неизвѣстная по фамиліи дама, бывшая довольно часто и развѣ, и подошла къ прикащику Табликову, попросила показать ей бархату изъ шлюшу. Прикащикъ Кадкинъ въ это время стоялъ за своимъ прилавкомъ и могъ быть незамѣченнымъ дамой.

ликовъ съ семьями въ Верхотурье, на Тегисѣ, въ Пелымѣ, Туринскѣ, Тюменѣ и Тобольскѣ.

Съ паденіемъ Сибирскаго царства Кучума, многие сибирскіе князья поняли, что дальнѣйшему ему самодѣлному наступленію конецъ и что воевать съ Московскими воеводами имъ не подл силу, въ виду чего эти князья съ ихъ народами стали находить выходы къ добровольно вступать въ подданство къ Московскому Царю. Такъ въ 1604 г. князь Гаянъ, правившій небольшимъ татарскимъ племенемъ Буштуго, живущимъ на р. Томи, отправился въ Москву и отдался съ своимъ народомъ въ подданство Россіи, обѣзавшись способствовать покоренію своихъ сосѣдей: теленгутовъ, киргизъ, калмыковъ и др. По просьбѣ того же Гаяна были посланы изъ Москвы казанскій голова Гарила Невскій и болгарскій сынъ Василій Тарковъ, которые въ томъ же 1604 г. построили на р. Томи, напротивъ утѣсу Гаяна, городъ Томскъ.

Такое заботливое объ обезпеченіи продовольствія жителей новаго города, какия была проявлена при учрежденіи г. Гаяна, имѣла мѣсто и при постройкѣ г. Томска. Въ грамотѣ Царя Бориса Федоровича объ учрежденіи г. Томска говорится: «а вѣдать на городское дѣло абы ронять легкой чтобы вскорѣ городъ снабдить и житицкии на Государева записъ вѣдать поставити и Государева записъ въ житицкиахъ вѣдать устроить, а вѣдать напередъ устроить казенныя погребы и житицкии... а писаніе въ новомъ въ Томскомъ городѣ промышля, чтобы писанъ завести и служилымъ людемъ

пашню устроить а въ пашенные люди приберать вѣдъ зарплатъ, новоприобрѣтѣхъ казачко сколько человекъ пригоже и лошадями для пашни промышлять, чтобы лошадя у тамошнихъ людей купить сколько будетъ надобе а деньги на лошадей посланы а которые будутъ татароваи и отаки пашню пашутъ и съ тѣхъ бы татаръ а отаковыя ясаку имати не вѣдѣтъ, а вѣдѣти имать съ нихъ хлѣбомъ и служилымъ людемъ горюити, чтобы они себѣ для своей нужи пашню пашли сколько кому мочно, а на сѣмена рожъ и овесъ и ячмень послано... а князь городъ поставитъ а татаръ а отаковыя люди Государеву Царскую высюкую руку приведутъ и къ намъ про тамошніе всякіе дѣла и сколько пашни лично устроити отъ писатъ подданно»...

Съ прорисованіемъ племенъ Бушту русскіе распорядились не только всей нѣвѣдшей Тобольской губерніи но и значительной частью (сѣверной) Томской губерніи. Въ 1686 году занявши желаніе принять подданство Россіи киргизскій князь Немча, по этому помѣщала Томскіе воеводы, ограбивъ его жену, дѣвъ и выманя бунтъ киргизъ. Въ 1607 году калмыцкіе тайпш (князья) отравили посоль въ Томскъ съ заявленіемъ о принятіи ими со всемъ ихъ народомъ русскаго подданства при условіи защиты ихъ отъ монголовъ и киргизъ-кайсаговъ. Черезъ два года Теленгутскій князь Обакъ, прѣхавъ въ г. Томскъ, принялъ русское подданство со своимъ его племенемъ, выговоривъ себѣ защиту противъ могущественнаго монгольскаго князья А-

тѣнъ, -хана, жившаго по р. Кемчюку Енисейской губерніи при чемъ князь Обакъ довольно было посланъ князь Томска. Тогда же приняла русское подданство племена, жившія по р. Енисею, какъ то: Модора, Тубинцы и Джесары. При незначительности русскаго населенія подчиненіе этихъ племенъ въ первое время было непрочное. Такъ уже въ 1621 г. отпали отъ русскаго подданства Тубинцы и татары вмѣстѣ съ киргизами назвали на Кузнецкій округъ и разорали волею адмиральскій татаръ; въ 1624 и 1630 гг. Теленгутскій князь Обакъ провозводилъ грабежи поль Томскомъ, а въ 1633 г. тотъ же кн. Обакъ и его союзники имѣли 5-ти дневный бой при устьѣ р. Чулыма съ партией Томскохъ казаковъ въ числѣ 60 ти человекъ подъ командою Федора Нуцина, въ которомъ казаны тѣмъ и одержали верхъ, но не рѣшились исполнить данное имъ порученіе—заковать крѣпостію при слѣзійи рр. Бія и Катуня, образовавшихъ р. Обь. Посланный въ томъ же году въ верховьямъ р. Бія болгарскій сынъ Петръ Сабанскій съ казаками встрѣтилъ у Теленгаго озера племя телесовъ по главь съ княземъ Мандраромъ, которыхъ не только обратилъ въ обство, но и вѣдъ въ плѣнь яеуу князя, его сына Айдаръ и вѣнчотку, которыхъ и отослалъ въ Томскъ; въ слѣдующемъ году и кн. Мандраръ, являсь въ Томскъ, принялъ русское подданство, обзавѣвшись платитъ ежегодно по 10 соболей съ каждаго своего подданнаго, но уже въ 1642 г. князь Мандраръ отложился отъ русскаго подданства, за что и былъ пре-

сдѣдуетъ казакими по главь съ тѣмъ же Петромъ Сабанскимъ и вѣдъ въ плѣнь со своимъ семействомъ.

Постепенно покаянія сибирскихъ инородцевъ, Московское правительство вѣдъ за тѣмъ приняло и различныя поощрительныя мѣры къ заселенію Сибири русскими «пашенными людемъ», вѣдъ изъ нихъ главную силу заключали князья. Недостаточность притока русскаго населенія въ Сибирь вынуждала правительство сънисходительно относиться не только къ сосѣднимъ, но и къ бѣглымъ русскимъ людемъ, лишь бы они желали пахать «Государеву пашню». Грамотою Царя Бориса въ 1600 г. вѣдѣно послать въ Тару трехъ человекъ татарскій и дѣлѣ семъ бѣлымъ крестьянъ, послать ихъ на пашню, дать имъ сѣмяны и корму. Въ 1609 г. Царскою Грамотою «свѣтло послать въ Пермь Великую къ Соли къ Камской, съ Пелыма, сына болгарскаго добра и вѣдѣно ему прибрать въ Таборы на пашню охочихъ людей, а не съ тѣмъ, по прежнему нашему указу, человекъ съ 50 и до 100, а на подѣмъ тѣмъ крестьянкамъ, чѣмъ имъ полагать до Пелыма, вѣдѣно доставити 150 рублевъ». По распоряженію же правительства переселеніе въ Сибирь казаки и стрельцы, но имъ не поручались какія либо званія, а лишь полагалось обязательство «слушати изъ пашень». Но и помимо переселенія крестьянъ на счетъ казны, много шло въ Сибирь самовольныхъ переселенцевъ по мѣрѣ покоренія края, при чемъ большую часть переселенцевъ далаи нѣвѣдшія губерніи: Вологодская, Пермская, Вятская

ПОСТУПИЛИ ВЪ ПРОДАЖУ

ЧЕКОВЫЯ КНИЖКИ

ДЛЯ МАГАЗИНОВЪ

НА АЛЬБОМНОЙ БУМАГѢ ПЯТИ ЦВѢТОВЪ, НУМЕРОВАННЫЯ ДО СТА

Зр тысячу 55 р., за сто 6 р. 50 к.

въ книжномъ магазинѣ и типографіи П. И. Макушина.

СИБИРСКОЕ ТОВАРИЩЕСТВО ДЛЯ СУХОЙ ПЕРЕГОНКИ ДЕРЕВА.

ДЕГОТЬ паровой очищенный, высшаго качества, специально для кожевеннаго производства.

Обращаться къ Якимову и Некрасову (Гостинный дворъ № 1 и 2).

УТВЕРЖДЕННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ И ОБЕСПЕЧЕННОЕ ЗЛОГОМЪ ВЪ 15000.

ТЕХНИКО-ПРОМЫШЛЕННОЕ БЮРО

ВЪ Г. ТОМСКѢ.

АДРЕСЪ для писемъ—въ г. Томскѣ, въ Технико-Промышленное Бюро, Забѣвскій переулокъ, дожд. Ц. № 114; для телеграммъ—Томскъ, Технико-Бюро.

Бюро открыто для личныхъ переговоровъ ежедневно съ 11½ часовъ утра до 1 часа по полудни и съ 4 до 6 час. вечера.

Технико-промышленное бюро служитъ нуждамъ горнаго дѣла и золотопромышленности въ Сибирѣ, а равно развитію и другимъ видамъ промышленной жизни Сибири.

I. Отдѣлъ технической.

Советы и наблюденія по веденію поисковъ, разведокъ и разработки золотоносныхъ россыпей и рудъ; золотодержавныхъ, желѣзныхъ, мѣдныхъ и др., а также каменноугольныхъ месторожденій. Ситы и проекты на заводы и жилища сооружений. Опредѣленіе размѣровъ и системъ паровыхъ котловъ и машинъ, согласно желаемымъ условіямъ и потребностямъ производства. Устройство электрическаго освѣщенія и присоединенія лабораторій.

II. Отдѣлъ коммисіонный.

Доставка для золотопром. чашъ, бѣгунцовъ, бочекъ, топочъ и др. машинъ, а также желѣза всѣхъ сортовъ и издѣлій изъ него (аноды, катоды, бачки, котлы и проч. присоски, инвентарь). Паровыя машины и котлы, насосы, вальметры, арматура для заводовъ и котловъ. Машинъ и пр. принадлежностей электрическаго освѣщенія.

III. Отдѣлъ справочный.

Справки по всѣмъ отраслямъ техники и промышленности.

ТЕХНИКО-ПРОМЫШЛЕННОЕ БЮРО

состоитъ представителями заводовъ въ Европейской Россіи, Сибири и за границей, между прочимъ:

- Гаукозернаго цемента, зав. въ С.-Петербургѣ, Фабрику техническихъ тканей Кернгардъ-Брэнна и К°, въ Меклбг. (Пожарн. насосы, ручные, машинальная набивка, отжимная сушка для маселъ, заводовъ и др. машинъ, станки).
- Верхъ-Исетскаго машиностроительнаго завода на Уралѣ и др. Уральскихъ заводовъ. (Паров. машинъ, локомотивовъ, котловъ, чугуныя отливки и проч.).
- Содовога завода Франгъ, въ Барнаулѣ. (Сода для мыловареннаго завода).
- Манитно-правильнаго и мыловареннаго заводовъ Т-ва бр. Астафьевыхъ и К°, въ Барнаулѣ. (Пилы и веревки, шпала, масло, олифа и проч.).
- Фабрики пожарныхъ машинъ Волхонкаго въ Екатеринбургѣ.

Цѣны на издѣлія поименованныхъ фабрикъ доставляются по требованію.

При справкахъ телеграммами таковыя т. б. съ оплаченными отбитыми. Справки, не требующія отъ бюро спеціальныхъ расходовъ, доставляются бесплатно. При частныхъ совѣтахъ, не требующихъ особыхъ расчетовъ, взимаются платы: а) на доку отъ 3 до 5 р.; въ домъ, при требованіи осмотра, отъ 5 до 10 р.; если требуются расчеты и соображенія, изложенныя письменно, но не сопровождаемая большимъ затратамъ времени: а) на доку отъ 10 до 15 р., б) въ домъ, при требованіи осмотра, отъ 10 до 25 р. Учредители: горные инженеры В. С. Реутовскій и М. В. Гурбасовъ.

Торговля ВИНОГРАДОВА

ПЕРЕВЕДЕНА

въ собственный домъ. Магистр. ул., близъ Сибирскаго Торговаго Банка. 18—50

Въ лавкѣ КОЛОТИЛОВА

продается мѣдъ желтая, красная, жѣст, олово синиентъ, дробь, желѣзо равное, гвозди, красна терция на масле и сухія, мѣль, замазка стеклыная, олифа, ворвань, нити продолына, поперечная, сталь разныхъ сортовъ инструмента плотничій, столярный, сапожниковъ товара. ЦѣНЫ УМѢРЕННЫЯ, 298—32—100

ДЛЯ ПРОѢЗЖАЮЩИХЪ

отпускаются до ближайшихъ станцій и пунктовъ лошади съ повозками за укрѣпленныя провозы, а также подводы для перевозки груза въ городѣ и въ предѣлахъ округа. Большая Подгорная, докъ Коренскаго № 65, противъ маг. Метелова. Спрашивать Василія Маркова. 10—10

Продается ШОРКА

и КРЬЮЛО. Спросить въ университетѣ, кв. библиотекаря Кузнецова. 7—10

ПЛАТЬЕ и КОРСЕТЫ

В. Н. КУХМАКОВОЙ,

Мастерская переведена въ домъ Слосманъ, Дворянская улица № 16. 13—14

Имѣю въ продажѣ

ОВЕСЪ сухой хорошаго качества, КРУПУ гречневую и просовую, СОЛЬ бурагскую и коринговскую.

Томскій купецъ Владимиръ Тенковъ. Луковская улица, докъ № 16. 13—20

Овесъ и крупа гречневая

продается по Большой Подгорной улицѣ, докъ Граверъ, 769—7—10

АКУШЕРКА

Н. В. УГРЮМОВА

Вокресенская гора, № 10, Писаревская ул. д. № 13.

Прикащикъ

служить 15 лѣтъ въ Сибирѣ. Имѣю рекомендаціи. Желая поступить въ г. Томскѣ или въ отдѣлы. Могу быть материальнымъ на фабрикѣ, заводѣ или промышленн., а также и закупщикомъ. Татарская улица, № 6 Голеницкій. 774—6—10

Вновь выстроена баня.

Честъ имѣю покорнѣе просить публику г. Томска и г.г. проѣзжающихъ посетить мою номерную и общія народнаго торговаго бани. Чистая и мягкая вода. Миллионная ул., уголъ Никольскаго переулка. № 5 похлѣвъ съ улицы. Владыкаевъ Иванъ Николаевичъ Борисовъ. Открыта будетъ съ 28 іюня 1895 года. 2—5

ПОВѢРЕННЫЙ ПО СУДЕБНЫМЪ ДѢЛАМЪ

коллежскій ассесоръ

Николай Никаноровичъ Ароновъ принимаетъ веденіе гражд. и уголовн. дѣлъ, составляетъ судебныя доклады бумагу. Пріезды отъ 8 до 2 и отъ 5 до 9 часовъ. Уголъ Чечеловскій и Офицерской ул., д. Бархатова № 14—3.

Лошадь верховая

продается. Чечеловская ул., д. Бархатова № 13. 3—10

ПѢВЧИЕ взрослые и дѣти—приглашаются за вознагражденіемъ въ церковный хоръ. Обращаться лично или письменно въ музыкальное отдѣленіе магазина П. И. Макушина. 14—1—3

Нунень кучеръ, справится въ магазинъ П. И. Макушина.

Фотографія продается. Университ., спросить у швейцара. 1—2

ТАРАНТАСЪ казанской работы продается въ экипажной мастерской Анжкова, на Мошастрскомъ жбѣтѣ, во двр. 1—3

Продается двухствольное ружье (шомполное) 12 калибр. Спросить въ типографіи П. И. Макушина Григорьева.

КОМНАТА отдается для одной или двѣхъ по желанію со столомъ. Въ модной мастерской Кухмаковой, Дворянская улица, докъ Слосманъ № 17.

Любители купанья сѣкъ извѣщаются, что купанье для купанья вновь готово. Абонементы выдаются съ 22 го іюня. 5—5

За отъездомъ продается: роуль, цѣль, зерцало, лампы, посуда и проч. Выдѣть можно съ 10 до 6 час. дня. Государственный Банкъ, отдѣленіе фангелъ, квартира Голубина. 2—3

ПРОДАЕТСЯ небольшая КОЛЯСКА

съ перхотъ и фонарями, на лѣвочныхъ ресоркахъ, отдѣленная заново. Выдѣть и о цѣвѣ узнать у брандмейстера въ м. Томской Горькаго Полиціи.

НУЖНА ХОРОШАЯ КУХАРКА

справится въ магазинъ П. И. Макушина.

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧЪ СОИНЪ,

имѣющій въ отставку соѣтничъ томскаго губернскаго суда, статей, соѣтничъ принимать на себя веденіе уголовныхъ и гражданныхъ дѣлъ, Г. Томскѣ, Вечерняя ул., собственный домъ № 61-А.

ПЩУ

покупается до Иргуса. Чечеловская улица, докъ № 27. Малочетъ, 799—3—4

Лѣвъ стеновой пихтовой

ПРОДАЕТСЯ. Адресъ въ редакціи. 2—3

ЮЛЮСЪ И. БЛАУБЕРГЪ

ПРЕЗЪЖІЙ изъ РИГИ исполняетъ

переводы и компаніи живописей въ различныхъ стиляхъ, а также окраску потолковъ и стѣнъ клееными, масляными и восковыми красками и лакируетъ обои. Принимаетъ заказы отъ 11—12 часовъ. Томскѣ, Почтамтская улица, д. Спаракса № 18. 1-й этажъ. 798—2—10

КОММИССИОНЕРЪ

ВЕРХЪ-ИСЕТСКИХЪ ЗАВОДОВЪ въ ТОМСКѢ

Владиміръ Капитоновичъ БРЕВНОВЪ

имѣетъ честь уведомить гг. покупателей, что съ приходомъ верныхъ пароходовъ, т. е. 20-го іюня поступитъ въ продажу желѣзно листовые, сортовые, котельные, а также разные издѣлія. Слѣдъ похващается по Телескопскому переулку, въ докъ всѣхъ-иныхъ Тенкова; роуличная продала въ желѣзничъ руду. При лавкѣ имѣется полный ассортиментъ желѣзъ прилосковъ и колѣвочныхъ товаровъ. Желѣзо при складѣ будетъ продается по утверждаемой заводскимъ таксъ. 663—18—20

МАГАЗИНЪ Н. И. ТѢЛНЫХЪ.

Получены: ЭМАЛЕВЫЯ ЛАКОВЫЯ КРАСКИ по дереву и металлу, слѣдующихъ цвѣтовъ: бѣлая, темная и свѣтлая, желтая, зеленая, красная, голубая, коричневая и черная, а также обыкновенная разныхъ цвѣтовъ и цвѣтъ въ жѣстии, близкахъ отъ 2 до 40 фунт. ЛАКЪ спиртовой, каретный и печной свѣтлый и черный. СИКАТИВЪ сухой и лавъ сипативъ для сушки и гланца, при употребленіи простыхъ красокъ.

КИСТИ МАЛЯРНЫЯ РИЖСКАЯ КОЛЕСНАЯ МАЗЬ

и ГЕОРГА ТОЛЬГЕЙМА. О Л И Ф А въ бочечкахъ отъ 25 фунт. и болѣе.

ЛЮБИМЕЦЪ

В. Е. ЕЛЬДЕНШТЕЙНЪ

Отходить изъ ТОМСКА въ ТЮМЕНЬ, легкимъ, срочн., безъ баржа, въ Пятницу 30 іюня въ 4 ч. дня отъ пристани Бог. Гор. Окр. На пароходѣ электр. освѣтъ, отдѣлыя и семейныя каюты на первой палубѣ. Билеты заблаговременно можно получить въ магазинѣ В. Е. Ельденштейнъ, на набережной рѣки Ушайки, докъ Наступова.

ГРУЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ ПО СОГЛАСЕНІЮ.

Послучаю прекращенія торговли

продается полная обстановка для магазина и внутренне устройство квартиры при магазинѣ. Е. Г. Хорошанина, корусъ Королена.

Окончившая курсъ гимназіи

ищетъ мѣсто домашней учительницы, или уроковъ; согласна въ отъѣздъ, адресъ: Воскресенская гора, квартира сестренкиа владимирской полиціи. Иргуская ул., № 44. 792—3—3